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Titel: Was braucht ein Feuer?
Arbeitsblatt Was braucht ein Feuer? “
L)
H. /\ Beschreibe kurz, welche Bedingungen erfillt sein missen, damit gin Feuer
Ysny A brennen kann. {im Satz; 4F)
 Brennstalfe \d
2. Stoffe entzinden sich erst ab einer bestimmten Temperatur. So Ziind-
braucht man mindestens 700°C um Kohle anzuzinden. Man nennt Stoff temperatur.
dies die Zondtemperatur oder auch Entzindungstemperatur. in °C
a) Welcher Stoff in der Tabelle hat die hochste und welcher Stoff hat - p
TR R Zeitungspapier 175
die niedrigste Zindtemperatur? (2F) Halzkohle 150—-250
Benzin 220-300
Heizdl 250
b) Entziindet sich Heizdl, wenn es auf eine 350°C heifie Eisenplatte ﬁEE”W“”S 2555200
n - - -
tropft? Begrinde deine Antwort kurz. (2F) Schielpapier 360
Spiritus 425
Kiohle 700

c) Entziindet sich Spiritus, wenn er auf diese heilte Platte tropft? Be-
griinde. (2P)

3. a) Was passiert nach einiger Zeit, wenn du ein Becherglas Gber gin bren-
nendes Teelicht stilpst? Begriinde. (2F)

b) Wie unterscheidet sich die BErenndauer des Teelichts, wenn man inmal in
groftes und zum andern ein kleines Becherglas Uber das Teelicht stllpt?
(2P}

c) Angenommen, du hast zwei brennende Teelichter. Uber eines wird ein Be-
cherglas gestilpt. Sobald dieses Teelicht ausgegangen ist, wird das zweite
brennende Teelicht unter dasselbe Becherglas gestellt. Brennt das zweite
Teelicht genausa lang wie das erste? Begrinde kurz. (2F)

[E“

d) Ein Becherglas wird dber gin brennendes Teelicht gestulpt. Ein gleich gro-
tes Becherglas wird (ber zwei brennende Teelichter gestillpt. Wie unter-
scheidet sich die Brenndauer? (2F)
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Titel: Verbrennungen sind chemische Reaktionen

Verbrennungen sind chemische Reaktionen

=

Chemische
Reaktion

1. a) Beschreibe kurz mit eigenen Waorten, was man beobachten kann, wenn Holz verbrennt. (4F)

b) Welche nicht sichtbaren Stoffe entstehen bei der Verbrennung var allem? (2F)

2. Ein Feuer zeigt die typischen Merkmale einer chemischen Reaktion: Aus Ausgangsstofien entstehen neue
Stoffe mit neuen Eigenschaften. YWelches sind bei ginem Holzfeuer die Ausgangsstoffe und welches sind die
Endprodukis? (4F)

Ausgangsstofie:

Endprodukts:

3. Bei jeder Verbrennunagsreaktion wird Energie frei. In welcher Form kann man diese Energie bei einem Feuer
wahrmehmen? (2F)

4, a) Weshalb entsteht bei der Verbrennung von Holz, Kerzenwachs, Kohle, Benzin und anderen Brennstoffen
Kohlenstoffdioxid als typisches Verbrennunogsprodukt? (2F)

b) Beschreibe die Verbrennung von Kohlenstoff mit einer Wortgleichung (4F)
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Die Wirmestromung

1 Zeichne die Strénmng des Wassers mit Erklire diese Strémung.
Pfeilen ein.
Il

A

2 Begriinde, warum der Warmwasserzulauf an einem Heizkérper am besten oben
angebracht ist.

3  Wasser wird in einem Topf mit einem Tauchsieder
erhitzt. Zeichne einen Verlauf der Wirmestromung
ein. Erklére.

4 Die Heizung erwarmt das Zimmer nicht
nur neben dem Heizkorper.
Trage in der Zeichnung mit Pfeilen ein,
wie sich die Warme verteilt.
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Titel: Udo Lindenberg Richtig oder falsch?

...was bei Nena die Luftballons ist bei Udo Lindenberg der Hut....

Richtig oder falsch?

Welche Hite passen nicht zu Udo Lindenberg? Streiche die entsprechenden Hite durch. Die
Gbrigen Hiite ergeben das Losungswort.

Das folgende Musikvideo hilft dir bei der bei der Losung

https://www.youtube.com/watch?v=b-NSfmhiTBg

Gronau

A

Die Losung: 1/2|3|a|s|6|7]8]|910[11]12]13]14]15]16]17][18]19]20]
Udo Lindenberg I %
ist ein bekannter ! | =
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